

## **Odziv društva Dinaricum na sporočilo za javnost Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije o neučinkovitem upravljanju z velikimi zvermi**

Pred kratkim je bila javnosti predstavljena [novica](#) (tudi na [strani Univerze v Ljubljani](#)) o začetku projekta LIFE Lynx, katerega glavni cilj je ohranitev populacije risa v Sloveniji. Zaznati je bilo splošno zanimanje za projekt in odobravanje projektnih ciljev s strani javnosti; prispevki na straneh [RTV Slovenija](#), [Delo](#), [Večer](#), [Radio SI](#) in drugih. Presenetil pa nas [odziv Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije](#) (KGZS), ki preko sporočila za javnost ne izraža podpore projektu.

Projekt LIFE Lynx je močno strokovno utemeljen, kar prepoznavamo in pozdravljamo tudi v našem društvu, ki se zavzema za strokovno upravljanje s populacijami velikih zveri pri nas. Kljub uspehom zaključenih ([Slowolf](#)) in aktualnih ([LIFE DINALP BEAR](#)) projektov s cilji izboljšanja upravljanja s populacijami velikih zveri, avtorji sporočila KGZS izražajo dvom v učinkovitost upravljanja z velikimi zvermi pri nas. V izjavi se sklicujejo na nekatere napačne trditve, na katere želimo posebej opozoriti. Izpostavljamo podroben strokovni [odziv](#) na mnenje KGZS, ki so pripravili na Zavodu za gozdove Slovenije. V njem so med drugim navedeni dejanski podatki glede škod po zvereh in načini učinkovitega preprečevanja le-teh.

Zaradi očitnih razhajanj med navedbami KGZS in dejstev, predstavljenih s strani stroke, menimo, da je mnenje KGZS o upravljanju z velikimi zvermi neutemeljeno. Kljub izjavi »KGZS je sicer zagovornica ohranjanja biodiverzitete, ohranjanju ogroženih vrst, vendar morajo ukrepi varovanja upoštevati tudi ohranjanje podeželja in dejavnosti, ki se tam opravljajo«, zbornica z nasprotovanjem doselitvi risov tudi jasno ne zagovarja konceptov ohranjanja ogroženih vrst. Doselitev risov je namreč edini način ohranitve te močno ogrožene vrste pri nas.

Porajajo se nam tudi dvomi ali sporočilo za javnost s strani KGZS resnično odraža stališča večine svojih članov. Projekt LIFE Lynx je bil namreč že pred začetkom izvajanja deležen močne podpore s strani splošne javnosti in nekaterih ključnih interesnih skupin, katerih pomemben delež predstavljajo tudi kmetje in gozdarji. Poleg tega je vodilni partner projekta Zavod za gozdove Slovenije, sodelujoči pa Lovska Zveza Slovenije. Izražena podpora projektu se nam zdi izjemno pomembno dejstvo. Ena od ključnih izkušenj, ki jo je slovenska stroka pridobila z izvajanjem projektov upravljanja in varstva velikih zveri je namreč ta, da je za doseganje pozitivnih rezultatov ključnega pomena podpora lokalnih skupnosti in določenih interesnih skupin. Z vključevanjem širokega kroga prostovoljcev v projekte je pri pridobivanju te izkušnje neposredno sodelovalo tudi naše društvo. Zato tudi aktivnosti ozaveščanja in vključevanja javnosti ostajajo primarne društvene dejavnosti.

LIFE Lynx je že tretji mednarodni projekt s ciljem ohranjanja populacij velikih zveri in izboljšanja sobivanja med velikimi zvermi in človekom pri nas. S tem v Sloveniji dokazujemo, da smo v evropskem prostoru ne le uspešni, temveč celo vodilni v izkazovanju družbene zrelosti. Nedvomno KGZS prepoznavamo kot pomembnega sogovornika. Vendar njene predstavnike vabimo k bolj utemeljenemu in poenotenemu izražanju mnenja o vsebinah, ki se tičejo varstva in upravljanja z velikimi zvermi in ostalih perečih naravovarstvenih vprašanj.